

# 民警上门办居住证 大厨“躲猫猫”露馅

## 酒店厨师竟是故意伤害邻居的逃犯

本报8月1日讯(记者 刘腾腾 通讯员 王迅) 民警主动上门为酒店员工办理居住证,大厨却一直避而不见,这引起了民警的怀疑。最终,面对审问,大厨最终承认他是一名逃犯,一年前因为纠纷持械将邻居打成轻伤被网上追逃。

今年6月以来,市南公安分局珠海路派出所的社区民警开始针对社区的大型企业和单位上门服务,为务工人员办理居

住证。7月中旬,社区民警来到了香港中路的一家大型酒店,为酒店20多名员工现场办理居住证,办理到最后却发现酒店的一名大厨刘某没有来。民警联系到刘某,刘某声称自己有急事来不了,民警便承诺之后再专门为其补办,刘某也满口答应下来。然而,当社区民警再次来到酒店时,刘某还是以种种借口推脱,这引起了社区民警的注意。经过与酒店经理

的沟通,民警了解到刘某是今年年初来到该酒店工作的,今年50多岁,刘某只提供了一份身份证的复印件,并没有出示身份证原件,而且他平时上班与人交流不多,下了班就立即走人。觉得事有蹊跷,社区民警将这一情况告诉了珠海路派出所的办案民警。

7月31日上午,珠海路派出所的民警来到该酒店找到了刘某,当刘某看到民警出现时神

情慌乱。面对民警的询问,刘某最终低下头说,他在老家犯了事跑出来的。民警随即将刘某带回了派出所。

经过核实,刘某是平度警方正在追逃的一名故意伤害网上逃犯。原来,2012年,刘某在老家因为宅基地的问题与邻居产生矛盾,持械将对方打成轻伤后逃跑,被平度警方网上追逃。目前,刘某已经移交给平度警方。

# 疑心熟人伸贼手 设“鸿门宴”杀人

本报8月1日讯(记者 周衍鹏 通讯员 张梦芸 徐许会) 回家途中撞见熟人从自家附近胡同出来,到家后发现家中失窃,男子怀疑熟人所为。后竟以邀请吃饭为由,将对方灌醉,勒死,并尸沉机井。日前,平度市检察院依法审查批捕一起故意伤害杀人案,兄弟二人双双被捕。

去年夏季的一天,刘海刚走到自家附近时,看到一个人骑摩托车从胡同中呼啸而过,侧脸颇像之前认识的周超。回到家后,刘海刚发现柜子中一万元现金不翼而飞。他突然想起刚才那个骑摩托车酷似周超的人,之前听说周超干偷鸡摸狗的事,刘海刚认定此事必是周超所为,遂报案。但经过侦查,警方以证据不足为由未予立案。

今年1月,刘海刚打听到周超的手机号,打电话约他到家里吃饭,想确认去年家中失窃的事。下午四点钟,周超到了刘海刚家,一瓶白酒下肚,周超开始吹嘘其盗窃的“辉煌历史”,并称一会儿出去看看有没有家里锁门的,“进去弄俩钱花”。刘海刚认定去年家中失窃必是周超所为,气急败坏的他顿生杀意。

刘海刚将几片安眠药碾成粉末,倒入周超酒中,劝其喝下,几分钟后周超不省人事。刘海刚用晾衣绳套在周超脖子上用力勒,一分多钟,周超便没了气息。杀人后感觉害怕的刘海刚打电话给母亲,叫弟弟帮忙把尸体处理掉。次日凌晨,刘海刚和弟弟刘涛涛将尸体扔在邻镇的机井里。

今年6月,村民在抽水灌溉时发现尸体并报案,警方根据周超家属之前的报失踪记录,将具有重大作案嫌疑的刘海刚抓获。经过讯问,刘海刚供认不讳。警方随后将帮刘海刚沉尸的刘涛涛抓获。

日前,平度市检察院以故意伤害杀人罪,帮助伪造、毁灭证据罪分别对犯罪嫌疑人刘海刚、刘涛涛批准逮捕。(文中人物系化名)

# 被妻子数落几句 男子赌气睡马路

本报8月1日讯(记者 刘腾腾 通讯员 朱海生) 天气太热在家里睡不着,男子向妻子发牢骚,被妻子数落“嫌家里热就睡马路去”。没想到男子真的卷起铺盖在马路睡了一晚。

1日早上7点多,家住宜昌路的居民出门看到一名中年男子躺在马路边睡觉,过往车辆贴着他脚尖行驶,非常危险,居民赶紧报警。湖岛派出所民警赶到后,发现男子在马路边睡得正酣,身边还有一辆摩托车。民警上前推了推他,男子睁开眼后半天才清醒。

原来,男子姓隋,家住海岸路。7月31日晚上,他从工地下班骑摩托车回家途中买了几斤扎啤,回家把扎啤喝光后有些醉意。家里没有空调和风扇,老隋感觉热忍不住发牢骚,妻子数落他“嫌家里热就睡马路去。”酒后的老隋赌气骑着摩托车就到了宜昌路,把摩托车停在路边,毯子铺在马路边就躺下睡觉。

清醒之后的老隋也挺后悔。民警让他检查一下有没有丢东西,老隋查看发现摩托车后面绑着一套干活用的电动工具不翼而飞。

# 李沧区计生协会 多种途径做宣传

李沧区计生协会利用各社区活动中心、农贸市场、流动人口较多的小区广场,进行计划生育政策法规宣传,宣传内容包含生殖健康知识、优生优育政策、各种办证程序、各项惠民政策等,让育龄群众了解自己的计生政策,保障自己的合法权益。宣传的同时设立计生咨询点,解答群众对计生政策的疑问,了解计生政策,向他们发放“一封信”和《服务指南》等计生宣传材料,使育龄妇女更全面地了解计划生育的各项政策和有关健康知识。



## 酒祸

1日上午8时许,在平度市幸福庄村西309国道附近,民警把一名昏迷的醉汉从水沟里抬出来,紧急送去医院。据了解,7月31日晚,醉汉王某与朋友喝酒后骑摩托车回家,途中连人带车摔进水沟里。

本报记者 周衍鹏 本报通讯员 李燕 摄影报道

# 40个煎炸摊变身便民服装店

## 台东十几年占路经营难题一朝解决

本报8月1日讯(记者 吕璐) 台东六路与和兴路路口的40多个煎炸摊不见了,摊主转型卖起了服装。1日,记者看到,往日油污、塑料袋遍地的情形也不见了,存在十多年的占路经营难题彻底解决。

1日中午,记者来到台东六路与和兴路路口,看到该路口的煎炸摊点全部不见踪影,以往路阻难行、环境脏乱的情况彻底解决。“转行卖衣服有补贴,摊位费比过去卖烧烤时便宜。”过去在这卖炸鸡柳的摊主王照盛告诉记者,他1991年失业后就开始到处摆摊,在此处卖烧烤已有3年。7月15日,该路口40多个摊点在执法部门的鼓励下转型卖服装。经过半个月的试营业,王照盛虽然有些不适应,但现在和居民冲突小了,出摊不再害怕城管来了,工作环境也更干净了,他打算坚持

下去。

这个露天烧烤大军已有十几年的历史。居民张秀华说,过去这里每隔几米就有摊点,卖炸鸡柳的、卖烤鱿鱼的、卖毛蛋的……每个摊位有两三个煤气罐,不仅有安全隐患,摊贩还直接将剩饭、竹签、塑料袋扔在人行道上。有的摊点还占据一半的机动车道,或占大半个大人行道。附近居民周芳说,屋外的烧烤摊烟气味难闻,夏季都不敢开窗。曾有不少人向城管部门投诉,可是每当执法人员赶来清理,流动摊主就赶紧撤摊,或者对于执法人员的劝告置若罔闻,甚至阻挠执法。

针对这一“老大难”,从今年4月以来,市北城管台东三路执法中队在台东街道办的支持下,多次召集市场开办单位和经营商户代表召开恳谈会,动员引导经营业户调整经营业



原本乌烟瘴气的烧烤大军不见踪影,摊主转行卖起服装。

吕璐 摄

态,将各类隐患和影响环境秩序突出的煎炸摊点转成经营服装百货。该中队队长刘硕介绍,因调整经营业态需要资金投入,部分经营业户难以接受,抵触情绪突出,执法中队并未简

单地进行执法取缔,而是换位思考,对持有下岗失业证明的特困业户减免或给予相应的经济补偿。如今,这些煎炸摊摊贩都已经转行成为台东夜市的合法业户。